

Tevékenységi beszámoló 2017

Dr. Makkai Gergely Marosvásárhely alpolgármestere

Alpolgármesteri beosztásomat a marosvásárhelyi RMDSZ szervezet javaslatára, a 2017 június 29-i Városi Tanácsülés szavazta meg, és a 2123/2017.07.19 Polgármesteri rendelet léptette életbe. A beiktatásom és az év vége közötti időszak tulajdonképpen két igen jól elhatárolható időszakra oszlik. A júliusi és augusztusi periódusra, ami közismerten a szabadságolások időszakai. Ekkor gyorsan és rugalmasan kellett alkalmazkodjak az új munkakörömhöz, mert szeptemberben visszatért az élet az intézménybe, és kezdetét vette az a rövid időszak, amelyről az alábbiakban beszámolok.

Alpolgármesteri tevékenységemet a polgármester által, a 2110/2017.07.18 rendelettel, számomra leosztott területek irányítása, felügyelete képezi. A leosztott tevékenységek egyszerű felsorolása is rávilágít azokra az elvárásokra, amelyek ezzel a beosztással járnak, ugyanakkor érzékeltetik azt a felelősséget, amellyel nap, mint nap kezelnem kell a rám bízott feladatokat. Célom, a közjó érdekében cselekedni. A hozzám fordulóknak az emberi méltósághoz illő fogadást, kezelést és ügyintézését biztosítani.

Feladataim: kérésre ellátom az anyakönyvvezető teendőit. Felelek az éves költségvetés idejében és megfelelő módon történő előkészítéséért. Aláírási jogom van a polgármester mellett a kifizetésekért és átutalásokért, kreditvonalak megnyitásáért. Hozzám tartoznak továbbá a kulturális és társadalmi tevékenységek, kivéve a rendezvények szervezését és finanszírozását. A társadalombiztosítás, a bölcsődék, az öregotthon, a városi közvagyon, a katasztrófavédelem, a lakosság által fizetett adók és illetékek, a városi közlekedési infrastruktúrát képező utak és közterek kezelése stb.

Eddigi tevékenységem

Infrastrutúra

Az elsők között kezdtem el foglalkozni a városi infrastruktúra jobbításának a kérdésével. Többrendbeli beszélgetésben kértem ki a házon belüli szakértők, a városi rendőrség és a várostervezők, közöttük Aszalos Tibor véleményét. Áttanulmányoztam a városra kidolgozott, és júliusban elfogadott Mobilitási tervet. Végül a következő feladatokat jelöltem meg tevékenységem céljaiként:

- a várost elkerülő terelőutak kérdése

- a Forradalom utcának a teljes hosszában, legkevesebb 3 közlekedési sávra való bővítése, amelyből kettő a városba jövő forgalmat, egy pedig a városból kimenő forgalmat vezesse le
- hasonló módon a Cuza Voda utcának is három közlekedési sávra való bővítése
- a volt Hosszú, jelenlegi 1918 december 1 sugárút teljes hosszában való rendezése, amely alatt értem a parkolás megszüntetését az úttesten, és a Postapalota, illetve a Fortunai útkereszteződések körforgalommá való átalakítását.
- A Merészség (Cutezantei) és Testvériség (Infratirii) utcák kereszteződésénél, a forgalom gördülékennyé tételéért körforgalom kialakítását.

A felsorolt célok közül még ebben az évben megvalósult a Forradalom utcában, a Petrom benzintöltő állomás, és az Eminescu utca közötti részen, a három közlekedési sáv kialakítása, illetve a szomszédos utcák forgalmának átszervezése. Átment a városi közlekedési szakbizottságon a Merészség (Cutezantei) és Testvériség (Infratirii) utcák kereszteződésénél a körforgalom kialakításának javaslata. A városi költségvetésbe elkülönítettük az 1918 december 1 sugárút, és a Cuza Voda utca rendezéséhez kért tanulmányok elvégzéséhez szükséges pénzalapokat. Minden lehetséges alkalmat megragadok a Marosvásárhelyt elkerülő terelőutak kérdésének tárgyalására. Felvettem a kérdést a Megyei Tanács illetékeseinél, a Regionális Fejlesztési Tanácskozásokon, az Európai Unió projektjeinek célkitűzései között.

Ugyanennél a fejezetnél említtem, hogy Aszalos Tibor városrendész szakemberrel felleltároztuk a főtérről olyan lehetőségeket, ahová mélygarázsokat vagy emeletes parkolókat építhetünk, tehermentesítve a belváros zsúfoltságát. Azon dolgozok, hogy ezeket a javaslatokat konkrét tervekbe és megvalósításokba öntsük.

Zöldövezetek

A város egyik legérzékenyebb kérdése, amelyre az utóbbi időkben igen heves reakciók voltak. Olyan szakemberekkel, mint Ábrán Péter, Szakács János, Szabó Zoltán, Bálint János beszéltem át a városi fátelépítések kérdéséről, a felhasználandó fajok, fajták, fejlettségi állapotok és állománykezelési, nevesen a szakszerű metszések kérdéseit.

Mint alpolgármester, a témában engedélyeztem a vársétány faállományának egészségi állapotfelmérését a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, Marosvásárhelyi Karának tulajdonában lévő „Fakopp” nevű műszerrel. A felmérést Szabó Hajnal, az említett egyetem mesteri képzésén lévő hallgató végzi, Dr. Bálint János egyetemi oktató irányítása alatt. A cél egy olyan adatbázis létrehozása, amelyet a faállomány megőrzésére és fejlesztésére lehetne felhasználni. Az

akció sikerének függvényében együttműködési javaslatot ajánlottam az egyetemnek, amelyet a polgármesteri hivatal és a helyi tanács finanszírozna.

Perspektivikus kezdeményezésünk a témában Csegzi Sándor úrral, a Marosvásárhelyi Tudományos és Kulturális Egyetem vezetőjével, hogy az Országos Meteorológiai Hatósággal együttműködve, az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás témájában megvalósuló nemzetközi összefogás keretében felmérjük, a város területén a nyári meleg időszakban kialakuló hőszigeteket. A drónokkal végzendő felmérések eredményeit szakemberekkel értékeljük ki, és az eredmények alapján, az élheterőbb környezet kialakítására zöldövezetek és szabad vízfelületek létesítését kezdeményezzük.

Végül, de nem utolsó sorban említem, hogy a zöldövezetek, illetve Marosvásárhely városökológiai kérdéseinek tisztázására egy szoros együttműködést határoztunk el Dr. Hajdú Zoltánnal, az Öko-Fokusz Center vezetőjével. Hajdú Zoltán, az RMDSZ városi szervezetének környezeti kérdésekért felelős alelnöke, a legjobb ismerője a kérdés marosvásárhelyi vonatkozásainak, hiszen már évtizedek óta számtalan stratégiának a kidolgozásában vállalt egyedüli, vagy legalább is oroszlánrészt. Ezért döntöttük el, hogy az első tematikus megbeszélésünk témája a frakció és a városi szervezet közös ülésén a környezeti kérdések, a város zöldkataszterének kialakítása legyenek.

Városfejlesztés

Nem tartozik közvetlen feladatkörömbe, de érdeklődéssel fordulok a terület irányába. A polgármesteri hivatalon belül működő energetikai osztály vezetőjével tárgyaltam, hogy az idénre terve vett középületek arhitekturális éjszakai megvilágítását folytassuk az elkövetkező években a város fontosabb műemlékeivel, szobraival és más közérdekű létesítményeivel.

A lakosság esti/éjszakai biztonságos közlekedéséért lakossági kérésre sikerült megoldanom a közvilágítás kérdését a Malom utcában. Ugyanakkor egy kidőlés veszélyes fát is kivágtam ugyanitt.

Külön figyelemmel követem a Smart City program Marosvásárhelyi vonatkozásait. Erről most röviden csak annyit ismertetnék, hogy október 16–20 között, az Országos Meteorológiai Hatóság és a Marosvásárhelyi Tudományos-Kulturális Egyetem közös rendezésében egy tudományos ülészsakra került sor, amelyen részletes kifejtésre került ez a téma. Itt én is bemutattam egy dolgozatot.

Kulturális tevékenységek

Egyik nehéz, sok munkát igénylő területe a tevékenységemnek. A rendezvények szervezése és finanszírozása ugyan a polgármester hatáskörében maradt, de a szellemi tevékenységekre, az egyházak működésének finanszírozására benyújtott pályázatok elbírálása, majd kifizetése, ami az én hatáskörömbe került át, rendkívül sok türelmet, higgadtságot és érvelést követel.

Sok időmet és energiámat vette fel az elmúlt időszakban a Vásárhelyi Forgató és a Reformáció 500 éves megemlékezésére pályázat útján nyert támogatások kifizetése.

Sikerrel oldottam meg a helyi rendőrség támogatásával a Magyar Állami opera Kárpát-medencei Turnéja során, a Marosvásárhelyi előadások lebonyolításához szükséges kellékek biztonságos beszállítását a városba, és az előadások zavartalan megtartását.

Szociális támogatások

Súlyos, strukturálisan hibás és jogilag sem teljesen szabályozott a szociális támogatások kérdése. A fogadóóráim leggyakoribb felvetései a szociális lakásokra vonatkoznak. Jelenleg Marosvásárhelyen néhány száz lakásra lenne szükség az igények kielégítésére. Legjobb tudásom és tapasztalatom latbavetésével, szakértők bevonásával igyekszem orvosolni a helyzetet.

Tarthatatlan helyzetben van az éjszakai menhely állapota, amelynek egy részét, céljaival ellentétben családok vettek birtokukba, és törvényi megkötések akadályoznak azok kilakoltatásában. Ráadásul a nép ügyvédjének marosvásárhelyi megbízottja is a törvénytörők pártjára állt, ami nehezíti az ügy megnyugtató rendezését. A helyzet megoldására felvettem a kapcsolatot Csépe Andrea képviselőasszonnyal és jeleztem neki egy a hajléktalanokról szóló törvénytervezet kidolgozásának szükségességét.

Felmerült és komolyan gondolkozok a szociális tevékenység kiszélesítésére a polgármesteri hivatalból, és város szinten egy olyan struktúra létrehozására, amelyben a tőlünk kikerülő szolgáltatás, az egyházak és civil szervezetek egy közös intézménybe társulva, jobban megoldhatnák feladataikat. Nehéz kérdés, amelynek megoldására egy konzultatív, reprezentatív csoport felállítását döntöttük el, valamennyi érdekelt fél részvételével.

Addig is, a támogatások átlátható és méltányos biztosítására a szeptemberi tanácsülésen egy határozatot fogadtunk el, amelyben szabályoztuk a támogatásokra szorulókat.

Ügyfélfogadás

2017 szeptemberétől intézményesített fogadóóráim vannak, minden szerdán, 10 és 12 óra között, de bármikor fogadok ügyfeleket, amelyről írásos nyilvántartást vezetek. Sokan kerestek meg a legkülönbözőbb kérdésekben. Íme néhány eset:

- **Gondos Sándor** hidegvölgyi lakos, akinek leégett a lakása. Felkerült a támogatási listára, és közbejárásomra néhány nap alatt megkapta a kiutalt segélyt
- **Gergely Béla** – Hídvég utcai lakost, a tulajdonviszonyainak tisztázására Kincses Előd ügyvéd úrhoz irányítottam, aki úgy tűnik, megnyugtató módon vállalta rendezni az ügyét

- **Venczi János** – a Hegy utcai lakosoknak a vezetékes vízhálózatra történő rácsatolását kérte. Sikerült üzembe helyezni az időközben már elkészült vezetéket. Keressük a megoldást a háztartások csatlakozási költségeinek enyhítésére. Körvonalazódik a lehetőség egy a hátrányos helyzetű térségeket támogató nemzetközi pályázatból (HACs – Helyi Akció Csoport) történő megoldásra.
- **Hodos Elvira** – Negoiului utcai lakos egy gyalogos átkelő létesítését kérte. A kérést megoldásra a közterületért felelős igazgatóság és a rendőrségi felé továbbítottam.
- **Nagy Attila** – a Marosvásárhelyi tűzoltóegység tagja a „Tűzoltók parkjának” létrehozását javasolta a város területén. Ötlete megoldásra talál egy felújításra kerülő marosvásárhelyi zöldövezetben.

A többi eset

- Szigorúan követem, hogy a lakásigénylések a várólistán elfoglalt helynek függvényében kerüljenek megoldásra.
- Külön esetet a **Cisnადiei utcai 13** tömbháznál néhány évvel ezelőtt történt robbanás károsultjainak a helyzete. Próbálunk segíteni a bajba jutott lakokon. Pillanatnyilag a jogi alapját keressük annak, hogy miként lehetne beavatkozni egy magántulajdonba.
- **Szakács János** úr a Kárpátok sétány 25-ös számú tömbház egyik lakótársulásának elnöke, a fűtési viszonyok kérdésének rendezésében keresett meg. Több ízben is járt nálam, míg közbenjárásaimra megkapta az ügy kibontásához szükséges információkat.
- **Főtisztelendő Oláh Dénes római katolikus főesperes úrnak**, felajánlottam támogatásomat a Művészeti Líceum épületének használatáért kötött szerződés újratárgyalásához.
- Tartalmas beszélgetésem volt Marosvásárhely fejlesztési és beruházási lehetőségeiről **Gogolák Zsolt** műépítésszel, a Multinvest KFT társtulajdonosával, saját kérésére.

Külkapcsolataim

A Marosvásárhelyi forгатag ideje alatt a nyíregyházi polgármester urat, dr. Kovács Ferencet és küldöttségét fogadtuk. Az ittlétük egyik nem titkolt szándéka a két város, Marosvásárhely és Nyíregyháza közötti testvérvárosi kapcsolat kiépítése volt, amelynek érdekében találkozott a két polgármester, a megbeszéléseken én is jelen voltam.

A polgármester úr képviselőjében egy küldöttséget vezettem Dél Korea fővárosába, Soeul-ba. A kiszállás meghirdetett célja egy világméretű, 130 ország 170 küldöttségét egybegyűjtő találkozó volt a

„Nyilatkozat a békéről és a háború megszüntetéséről” című dokumentum bemutatására, amelyet egy nemzetközi jogászokból álló csoport dolgozott ki. A kiutazásunknak volt egy sajátos célja is, éspedig, hogy a hivatalos program mellett diplomatikusan keressük a koreai kapcsolatfelvétel lehetőségét.

h.- A Katolikus gimnázium ügye

Nem tartozik közvetlenül hivatali hatáskörömbe az iskolák kérdése, de nyilván már tanácsosként, részese voltam a Katolikus Gimnázium ügyének. Nehéz nyilvánosság előtt véleményt mondani az esetről, mert maga a közvélemény, sőt maguk a szülők is megosztottak ebben. Tény, hogy Marosvásárhelynek joga van, történelmi és felekezeti kötelessége egy katolikus iskolát működtetni. Csak bizakodni tudok, hogy a felelősen gondolkodó politikai tényezők bölcsessége, megnyugtató módon rendezze a kérdést.

Médiakapcsolataim

A Marosvásárhelyi Rádió magyar és román nyelvű adásaiban válaszolok hallgatói kérdésekre. A Román televízió magyar nyelvű adásában számolok be a városvezetés előtt álló feladatokról.

Végezetül

Hiszem és vallóm, hogy eredményes munkát bárhol, így a polgármesteri hivatalban és a helyi tanácsban is, csak a rend és a belső fegyelem megtartásával lehet végezni. Annak idején parlamenti képviselőként nem volt könnyű, majd városi tanácsosként is a kollektív felelősség árnyéka terhelte a döntéseimet. De mindezeket felülmúlják az alpolgármesteri kötelezettségek. Szavaimra, aláírásomra folyamatok indulnak el, amelyeknek látni kell a következményeit. Érzem a dolgok súlyát a vállamon. Fizikai súlya is van a szavaimnak, a cselekedeteimnek.